YMOYPIEIO NAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOGAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FrENIKHZ EKNAIAEYZHZ

ENIAIA TPANTH AZIOAOIMHZH TETPAMHNQN 2020-21
A’ TAZHZ AYKEIOY
NMAPAZKEYH 4 IOYNIOY 2021

EZEETAZOMENO MAOHMA: ®YZIKH NMPOZANATOAIZMOY 2 (AZEIPA)

KQAIKOZ MAOGHMATOZ: A038

ZYNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EEETAZHZ OYZIKHZ: 90 Aemrtd

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO ENTA (7) ZEAIAEZ KAI
2YNOAEYETAI AMNO TYNOAOI'IO MIAZ ZEAIAAZ

a o

~

OAHIIEZ

210 €EWQUANO TOu TETPAdIOU ATTAVIACEWYV VA CUPTTANPWOETE OA TA KEVA HE T
aTolxeia TTou ¢nTouvTal.

Na amravrijoere OAA Ta Béuara.

Na punv avTiypayeTe TIG EKQWVNAOEIG TWV BEPATWY OTO TETPADIO ATTAVTIITEWV.
Na pn ypawete TTOUBEVA OTIG ATTAVTHOEIG TO OVOUA 0OG.

Na atravTioeTe 0TO TETPABIO 0ag 0€ OAa Ta BEUATa pévo pe HTTAE TTéEva avegitnAng
MEAAvVNG. MOAUBI emiTpéTTETAI, HOVO av TO {NTAEI N EKQWVNON, Kal uévo yia oxAuaTa,
TTIVOKEG, OIaYPAUMATA KATT.

ATtrayopeueTal n xprion d1opBwTiKoU uypou A S10pBWTIKAG TaIviag.

21NV TeAeuTaia agAida TepIAapBaveTal TUTTOAGYIO.

EmrpémeTanl n xpion pn TTpoypapuaTi(OPEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVNG TToU

QEPEI TN oPpayida Tou OXOAgiou.

2A2 EYXOMAZTE KAOGE EMITYXIA



MEPOZXZ A": AmorteAcital amd €81 (6) Bépara 1Tou TO KABE éva BaduoAoyeital pe
mwévte (5) povades. Na atravTiioeTe oe 6Aa Ta BEpara.

1. Ta @uoikd pey€On TagIVouoUVTal € HOVOUETPA Kal dIOVUOUATIKA.

(a) Na dwoete Tov OpICPO yIa TA DIAVUCHATIKA PEYEDN.

(1 povada)

(B) Na avTtiypdweTe TNV TPIiTN OTAAN TOU TTiVOKA TTOU AKOAOUBEI 0TO TETPADIO ATTAVTACEWYV
KAl VO TN CUPTTANPWOETE BIAKPIVOVTAG TA TTIO KATW QUOIKA peyédn os povoperpa (M)
Kal SiavuopaTikd (A), 6TTwS Qaiveral aTo TTIO0 KATW TTAPAdEIYUA.

A/IA Puoiko péyebog M/A
1 H amméoTtaon Aepyeoou — AguKwaoiag. M
2 H TaxutnTa evOg QUTOKIVATOU TTOU KIVEITAI HE KATEUBUVON aTTO
Mago mpog NAepeao.
3 To UYog TG Kopu®ng Tou Tpoddoug.
4 H 1pIBr a1rd T0 0060TpWHA TTAVW OTA EAACTIKG £VOG AUTOKIVATOU.
5 H avTtioTaon Tou aépa TTavw OTO TTAVI EVOC I0TIOPOPOU.
(4 povadeg)

2. Auo aoTpovauTeG eKTEAOUV €pyaciec ouvtripnong £¢w atd €vav dlaoTnuikG oTaBuo. Z¢
KATTOIa OTIYMN, 0 aoTpovauTng A OTTpWYVEl ToOV aoTpovauTtn B otnv opiddvtia dicuBbuvaon. Ol
Madeg Twv aocTpovauTwy padi he TIG OTOAEG Toug gival ma = 100 kg kai me = 80 kg.

[ §

A

4

L
)

B

(a) Na ouykpivete Ta HETPA TWV BUVAPEWYV TTOU AOKEI 0 évag aoTpovauTng oTov AAAO Kal
Va AITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNON 0AG.

(2 povadeg)

(B) Na avagépete 110106 OTTd TOUG BUO AOTPOVAUTEG ATTOKTA PEYAAUTEPN ETTITAXUVON OTNV
opIfovTia d1euBuvon Katd T0 OTTPWEIKO.

(1 povada)

|24l

(y) Na uttoAoyioete TOV AOYO TWV PETPWY TWV ETTITAXUVOEWV 2 WV OUO aoTPOVAUTWYV

otnv opifovTia dicubuvon.

ag|

(2 povadeg)
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3. 'Eva Aewgopeio exteAei To dpopoAdyio Ocatpo — Noookopegio — Tpamefa — Anuapxeio
oUMQWVA JE TO WPAPIO OTOV TTIO KATW TTiVAKA.

Qpdpio dpouoAoyiou

2TAOHOG Qpa A@igng Qpa Avaxwpnong
(h:min) (h:min)
O¢artpo 09:04
NOGOKOEIO 09:07 09:10
Tpamela 09:16 09:18
Anuapxeio 09:20

O1 atrooTdo€Ig HETAEU TwV OTABPWY Kabopilovtal atrd TNV KAiJaKa TTOU QaiveTal OTO TTIO
KATW oxAua.

Noookopeio
- e

le 0,40 km |

] ¥ ¥

(a) Na ypdaweTte ToV OpPICUO TNG HEONS apIBUNTIKNS TaxUTNTAC.

(B) Na utroAoyioeTe yia TO 10 TTAVW OPOUOASYIO:

TO OUVOAIKO XpoVIKG didoTnua

TN ouvoAIKA diavuduevn atTdoTacn o€ m

N YEON ApIBUNTIKA TaXUTNTA TOU AsewPopEiou o€ m/s.

wicn i s
Igﬁii 1 iiii? >
(1 povada)
(1 povada)
(1 povada)

(2 povadeg)
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4. 'Evag dakTUAIOG BApoug B I00PPOTTEI PE TN PonBeia duo aBapwyv vnudtwyv 1 Kai 2, 6TTwg
QaiveTal oTNV €IKOVA.

viua 2

(a) Na diaTuTtoETE TNV CUVORKN I00PPOTTIAG EVOS CWHATOG.
(1 povada)

(B) O dakTUAIog €xel Bapog 12 N kai 1coppoTrei ye TNV Bondeia duo vnudtwyv 1 kai 2.
To vApa 1 oxnuarilel ywvia 8 = 53° ye Tov opIfévTIo Agova.
Aivetar: nu53°= 0,8 kar ouv53°=0,6.

i. Na oxedidoere, oTO TETPAdIO ATTAVIACEWY, TIG OUVAUEIG TTOU AOKOUVTAlI OTOV
OAKTUAIO OTNV TTPOCEYYION UAIKOU onueEiou.
(1 povada)
ii. Na utroAoyioeTe TIG AyvwWOTEG BUVAEIG.
(3 povadeg)

5. ZTnv 1o KATw €IKOvVa QaiveTal £€va TPEVO va KIveiTal ueTagu duo otaBuwv A kai B. Mdavw
aTro TO TPEVO €ival OXEDIAOUEVO TO BIAVUOUA TNG ETTITAXUVONAG TOU.

—

ITAOMOZ A a ITAOMOZ B
4 -

— B =

(a) Na ypaweTe TOV OPICPO TOU PUOIKOU UEYEBOUG uéan emiTdyuvon.
(1 povada)

(B) Na egnynoete tToia gival n kateuBuvon TnG Kivnong Tou Tpévou (dnA. av gival atrd Tov
oTaBOuod A oTov 01aBuo B ) atmé Tov B oTov A), av 10 HETPO TNG TaxUTNTAG TOU QUEAVETA.
(2 povadeg)

(y) To tpévo atrd Tn oTIyun TTou gekiva xpelddetal xpovikd didoTtnua 4,00 S yia va aTToKTHOE!
Taxutnta pEtpou 198 km/h. Na utroAoyicete 10 PETPO TNG PEONG ETTITAXUVONG TOU
Tpévou. H atrdvtnor] oag va doBei o€ sz

(2 povadeg)
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6. Mia duvaun F aokeital TTdvw o€ £€va OWPA JACag M, TO OTTOI0 UTTOPEI va KIVEITal TTAvw O€
Agio, opifévTio eTTiTTEdO, OTTWG PaiveTal 0TNV €IKOva. H duvaun oxnuaridel ywvia 6 ye Tov
opICOVTIO agova.

—— 4AX —

(a) Na d1aTuTtThoeTE TO BEWPNUO £PYOU - KIVNTIKNG EVEPYEIAG.
(1 povada)

(B) To ocwpa éxel pdfa m = 2 kg kal apxIKa BpiokeTal akivnTo TTavw oTo Agio opI{OVTIO
etriredo. To owpa petatotifetal 20 m pog Ta de€id dTav eOPA 0€ AUTO N dUVAN

F, N oTToia £XEI METPO |I3| = 20 N ka1 oxnuarticel ywvia 6 = 30° ye Tov opIfOvTIO Ggova.

i. Na uttoloyioeTe 10 £€pyo TNG dUvaAPNG F.
(2 povadeg)

ii.  Na uttoAoyioeTe TNV TAXUTATA TOU CWHPATOG, AQOU PETATOTTIOTEI KATA AX = 20 m.
(2 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’
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MEPOZX B’: AtmroteAcgital amrd 1pia (3) Bépara Tou 1o KGAOE éva BaduoAoyeital pe SEKa
(10) povades. Na atravTiioeTe o€ OAa Ta BEpara.

. Mia pymmdAa padag m = 3,0 kg pixveral katakdépupa TTPOG Ta TTAVW ATTO TNV 0po@r €vog
KTnpiou UWoug Ho = 100 m, pe apyIkr Taxutnta péTpou 31,32 m/s. H avriotaon Tou aépa
gival apeAnTéa.

|

Physics Center

bey

Emineso/ l
avapopdc

(a) Na e€nynoete av katd tnv dIAPKEIQ TNG Kivnong TnNG PTITAAAG N PNXAVIKK EVEPYEIQ TOU
OUCTAPATOG UTTAAOG — 'NG diatnpeiTal oTaBEePn.
(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioete 10 péyioTo UWOG Huey 0TO OTT0I0 B OAGCEI N uTTAAQ.
(3 povadeg)
(y) Na utroloyioerte:
i. TO €pyo Tou BApoug TNG PTTAAAG, ATTO TO ONUEIO EKTOEEUCAG TNG MEXPI TO £DAPOG
(2 povadeg)

ii. TO METPO TNG TOXUTNTAG TNG MTTAAAG Tn oOTiyu Tou @Bdvel oT1o €50¢o¢.
(2 povadeg)

(8) Na eg¢nynoete av n TaxutnTa PE TNV OTroia n WTTAAa @Bdvel oto £€dagog Ba ATtav

OIOQOPETIKA, AV N UTTAAQ PIXVOTAV TTPOGC TA KATW QVTi TTPOG TA TTAVW.
(1 povada)
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8. To owpa padog m TOU TIO KATW OXAMOTOG OAIOBaivel TTAVW OTNV ETTIPAVEIQ Agiou,
KEKAIMEVOU €TTITTEDOU, TO OTTOI0 OXNMATICEI ywvia 6 he TO opICOVTIO £TTITTEDO. TO CWHA €ival

OEUEVO UE VAUA, TO OTTOIO TTEPVA ATTO TPOXOAIa Kal 0TO AAAO AKPO TOU AOKEITaI dUVAN F
uétpou |F| = %. To owua oAioBaivel TTPOG Ta KATW OTTWE PAIVETAI GTO OXAMA.

3 /o

N ——

(a) Na oxedidoete, oTO TETPAdIO ATTAVIACEWY, TIG OUVAMEIS TTOU AOKOUVTAlI OTO CWHA
EQAPUOCOVTAG TNV TTPOCEYYIOT TOU UAIKOU GnuEiou.
(3 povadeg)

(B) Na avaAuoete 0g KATAAANAO CUCTNUA AEOVWV TIG DUVAUEIG TTOU AOKOUVTAlI OTO CWHA
KOl VO YPAWETE TIG AAYEBPIKEG EGIOWOEIG TWV CUVIOTWOWY X'F, Kal XF, TNG GUVIOTAPEVNG
duvaung.

(4 povadeg)

(y) To owpua oAioBaivel TTpog Ta KATW ME eTITAXUVON PETPOU |a| = % Kal JE KaTeuBuvon

OTTWG @aiveTal oTnV €IKOvaA. Na UTTOAOYIOETE TN ywvia B Tou KekAIEVOU ETTITTEDOU.
(3 povadeg)
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9. ‘Eva 1mAoio avaxwpei atro tnv atroadpa evog Aipaviou Tn XpovikA oTiyun t = 0 s kal hEXpI
TN XPOVIKA oTiyuA t1 €xel dlavuoel atmmooTtacn 100 m kal €XEl ATTOKTACEl TaXUTNTA WETPOU
5 m/s. ATté TN XPOVIKA OTIYMNA t1 Kal YETA, TO TTAoIO diatnpei oTabepr) TNV TaxUTNTA TOU Kal
e¢épxeral atrd 1o AiAvi TN XPOVIKN oTiyun t2. H atroBdBpa atréxel atmo tnv £€60do 600 m.
Mo kdtw oag diveral TO ypaPnua TaxUuTNTAG — XPOVOU, TTOU TTEPIYPAPEI TNV Kivnaon Tou
TTAOIOU.

o (m/s)
5

I
| I
| I
| I
| I
| |
t t

0 -
0 1 2 t (S]
(a) Na e€nynoete av yia 1o Xpoviko didotnua 0 s — t1 n emTdxuvon Tou TTAoIoU gival oTaBepn

1 Oxl.
(1 povada)
(B) Na utroAoyioerTe:

i. TN XPOVIKA OTIiyuA t1
(2 povadeg)
ii. TN péon €mTAXUVON TOU TTAOIOU OTO XPoVIKO diaoTnua 0 s —t1
(2 povadeg)
iii. TN XPOVIKN OTIyunA ta.
(3 povadeg)

(y) Na uTToAOYioETE ™ MéEoN OIOVUCUATIKN TaxuTnTa TOU TTAOioU

yla TO XPoVIKO didotnua 0 s — to.
(2 povadeg)

TEAOZ EPQTHZEQN EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOTIO
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TYNOAOr'IO ®YZIKHZ A” AYKEIOY NMPOZANATOAIZMOY 2

levikég oxéoeig

EuBaddv Tpiytivou E,py = (Baon) >2< (0yog)
EpBaddv opBoywviou Eope = (ukog) X (wAdrog)
EpBadov Tparegiou Epar = [(Béon 1) + (8 O;Gn 2)] x (5og)
Zrafepég
Emrdayxuvon tng BaputnTag Kovtd otnv m
EMPAVEIA TNS YNG g =981 Sz
KivnpaTtikl uAIkoU onpegiou o€ pia didoTaon
s
Méon apiBunTikr TaxuTnTa Vpa = 77
. . . Ax
Méon diavuopariki TaxutnTa Uus = 7o
. . Av
Méon emmitdxuvon a

~ At

1
X = XO + Uo(t - to) + Ea(t - to)z
E¢iowoeic eubuypapung opaAd
EMTAXUVONEVNG Kivnong v=vy+ a(t—ty)

2alx = v? — v¢

No6poi Tou NeUTwva yia TV Kivhon

AeUTEPOG VOPOG Tou NeUuTwva SF=mad
Bapog B =mg
AUvapn eAatnpiou Fu= —k%

‘Epyo- Evépysia

‘Epyo duvaung Wy = E Ax
KivnTiky Evépyeia E. = %mvz
Ocwpnua £€pyou KIVNTIKNAG EVEPYEIAG Wsr = (XF,)Ax = AE,
BapuTikA SUVapIKH evépyeia Ugap(y) = mlgly
Apxn d1atPENoNg TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIAG lmu2 + m|gly = otabepd

2
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